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Πρόεδρος της Υπερδνειστερίας επισκέφθηκε
Πατριάρχη Κύριλλο
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Η συνάντηση του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον Πρόεδρο της
Υπερδνειστερίας κ. Ι. Σμιρνώφ πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Πατριαρχείου στο κέντρο της
Μόσχας, στις 22 Απριλίου 2010. 

Τον Αρχηγό του Κράτους συνόδευσαν ο Βοηθός του Προέδρου κ. Β, Ιβανώφ και ο Επικεφαλής του
Τμήματος Εξωτερικών της Δημοκρατίας κ. Β. Γιαστρεμπτσάν. 

Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας παρέστησαν ο Επίσκοπος Τυράσπολης και Ντουμποσσάρυ
Σάββας, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για συνεργασία Εκκλησίας και Πολιτείας
πρωθιερέας Βσιέβολοντ Τσάπλιν και ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ.

Απευθυνόμενος στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με χαιρετισμό ο Πρόεδρος
Σμιρνώφ τον ενημέρωσε για την πνευματική αναγέννηση στην Υπερδνειστερία, την ανέγερση και
την αναστήλωση των Ιερών Ναών, επισημαίνοντας ότι ο συνολικός αριθμός των ενοριών υπερβαίνει
100. 

Ο Επικεφαλής της Δημοκρατίας τίμησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο με το επετειακό μετάλλιο
της «65ετίας από τη Νίκη στο Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο», τονίζοντας ότι παρασημοφορείται με
αφορμή την επέτειο της Μεγάλης Νίκης και σε ένδειξη βαθέος σεβασμού απέναντι στη σημαντική
προσφορά στην εμπέδωση της πολιτικής ειρήνης, συμφωνίας και κατανόησης μεταξύ των λαών
όπως και στο έργο της πατριωτικής, ηθικής και πνευματικής αγωγής της νεολαίας και την
αναγέννηση και ενίσχυση της Ορθοδοξίας.  

Αφού ευχαρίστησε για τη διάκριση ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι «Όλα όσα συνδέονται με τις
αναμνήσεις του πολέμου είναι ιερά για τον λαό μας».

«Διερχόμενος μέσα από τα θλιβερά χρόνια του πολέμου ο λαός μας ήπιε το ποτήρι των ανθρώπινων
ταλαιπωριών μέχρι το τέλος. Όμως, όπως αυτό συμβαίνει συχνά στην ιστορία, τα σκληρότατα
χρόνια αποδεικνύονται επίσης και τα πιο σημαντικά τόσο για τη ζωή των ανθρώπων και της εθνικής
τους ταυτότητας, όσο και για την ικανότητα να πορεύεται ο λαός αυτή την οδό στην οποία τον
καλεί ο Θεός», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. 



Επίσης πρόσθεσε ότι «παρ΄όλή τη θλίψη και πόνο αυτού του βαθυτάτου τραύματος εορτάζουμε την
Ημέρα της Νίκης ως η μεγαλύτερη μας εορτή, διότι χωρίς εκείνη την Νίκη δε θα υπήρχε το κοινό
μας Κράτος, και εάν μιλάμε στα πλαίσια της σύγχρονης πολιτικής πραγματικότητας, δε θα υπήρχαν
τα περισσότερα Κράτη στο μετασοβιετικό χώρο».

Αφού υπενθύμισε ότι ο ρωσικός λαός κέρδισε τον φοβερό εκείνο πόλεμο, πληρώνοντας κολοσιαία
θύματα ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε: «Εύχομαι ώστε η μνήμη του Μεγάλου Πατριωτικό
Πολέμου να είναι ένας από τους πιο σημαντικούς συνδετήρες που συνδέουν τους λαούς στο
μετασοβιετικό χώρο. Εύχομαι ώστε αυτή η μνήμη να συμβάλει στην σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ
των λαών και χωρών που είναι ανεξάρτητοι σήμερα πολιτικά αλλά συνδέονται με την κοινή ιστορία,
ακόμα και τόσο δραματική όσο είναι η ιστορία του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου».

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε ότι «η Ορθοδοξία είναι ένας πολύ
σημαντικός πνευματικός συνδετήρας και θα κάνουμε το παν, ώστε οι ορθόδοξες αξίες να
εμπεδωθούν στη ζωή των λαών μας».  

Τέλος, κατά τη διάρκεια της συνομιλίας συζητήθηκαν επίσης και θέματα κοινωνικής διακονίας και
εκπαιδευτικής δράσεως της Εκκλησίας στην Υπερδνειστερία.
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